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Του ΠΡΟΚΟΠΗ ΧΑΤΖΗΝΙΚΟΛΑΟΥ

Μόνο όσοι συγκεντρώνουν απο-
δείξεις μέσω χρεωστικών ή πι-
στωτικών καρτών θα έχουν αφο-
ρολόγητο όριο. Ο αναπληρωτής
υπουργός Οικονομικών, Τρύφωνας
Αλεξιάδης, επιβεβαίωσε το χθε-
σινό ρεπορτάζ της «Κ» μιλώντας
στον τηλεοπτικό σταθμό ΑΝΤ1,
αφού τόνισε ότι και οι ιατρικές
δαπάνες θα αναγνωρίζονται εφό-
σον πραγματοποιούνται με τη
χρήση πλαστικού χρήματος.

Συγκεκριμένα ο κ. Αλεξιάδης
ανέφερε ότι: «για το 2015 εξακο-
λουθούμε να τις συγκεντρώνουμε
αλλά για το 2016 εξετάζεται το  να
«χτίζεται» το αφορολόγητο μόνο
με τη χρήση πλαστικού χρήματος
και μόνο με αυτόν τον τρόπο να
αναγνωρίζονται άλλες δαπάνες,
όπως οι ιατρικές».

Επισήμανε μάλιστα ότι οι για-
τροί κατάφεραν με ευκολία να
ενταχθούν στο σύστημα της ηλε-
κτρονικής συνταγογράφησης,
άρα θα μπορέσουν να ενταχθούν
και στο σύστημα της ηλεκτρο-
νικής πληρωμής. Επί της ουσίας
για να συνεχίσει να έχει κάποιος
αφορολόγητο θα πρέπει να συγ-
κεντρώνει σε αποδείξεις από πι-
στωτικές ή χρεωστικές κάρτες
το 10% του εισοδήματός του. Δη-
λαδή προκειμένου οι φορολογού-
μενοι να έχουν το αφορολόγητο
όριο των 9.550 ή 12.000 ευρώ θα
πρέπει όπως και σήμερα να έχουν

συγκεντρώσει τις απαιτούμενες
αποδείξεις. Ωστόσο, αλλάζει ο
τρόπος συλλογής των αποδείξε-
ων. Αυτές θα πρέπει να συγκεν-
τρωθούν μέσω των χρεωστικών
ή πιστωτικών καρτών και εν συ-
νεχεία η τράπεζα θα ενημερώνει
αυτόματα την εφορία για τις ετή-
σιες δαπάνες των φορολογουμέ-
νων. Οσοι δεν χρησιμοποιούν

τις χρεωστικές ή τις πιστωτικές
κάρτες θα χάνουν ενδεχομένως
το αφορολόγητο όριο. Δεν απο-
κλείεται να υπάρξουν ορισμένες
εξαιρέσεις για τους φορολογού-
μενους που δεν είναι σε θέση να
χρησιμοποιούν τις χρεωστικές
ή πιστωτικές κάρτες.

Το σχέδιο της κυβέρνησης επι-
κροτεί και ο πρόεδρος της ΕΣΕΕ
κ. Βασίλης Κορκίδης ο οποίος
ανέφερε μετά τις δηλώσεις του
αναπληρωτή υπουργού ότι: «οι
εμπορικές επιχειρήσεις όχι μόνο
δεν φοβούνται αλλά καλωσορί-

ζουν το ενδεχόμενο της αναγνώ-
ρισης αφορολογήτου μόνο με τη
χρήση πιστωτικών καρτών». Στο
πλαίσιο αυτό στελέχη της γενικής
γραμματείας εμπορίου αναφέρουν
ότι θα ενταθούν οι προσπάθειες
με τα πιστωτικά ιδρύματα για μεί-
ωση των χρεώσεων που κατά μέ-
σο όρο φθάνουν στο 2% του τζί-
ρου. Σημειώνουν δε ότι ήδη έχουν
γίνει άτυπες συναντήσεις με την
Ελληνική Ενωση Τραπεζών ενώ
το προσεχές διάστημα θα προ-
γραμματισθεί και συνάντηση με
την Τράπεζα της Ελλάδος

Πάντως, στις προθέσεις του
υπουργείου Οικονομικών είναι
και η παροχή κινήτρων στους
φορολογούμενους για να χρησι-
μοποιούν πλαστικό χρήμα. Οπως
είπε ο κ. Αλεξιάδης θα προβλέ-
πονται μπόνους με επιπλέον φο-
ροελάφρυνση, ενώ αναζητείται
τρόπος να αυξηθεί και το κίνητρο
για τους επαγγελματίες. Από την
άλλη πλευρά, ο υπουργός ζήτησε
από τους τραπεζίτες να μειώσουν
την προμήθεια που επιβάλλουν
στις επιχειρήσεις για τη χρήση
των μηχανημάτων πληρωμής μέ-
σω πιστωτικών καρτών. Μιλών-
τας στο 1st Athens Digital Pay-
ments Summit ο αναπληρωτής
υπουργός Οικονομικών χαρακτή-
ρισε υψηλό το ποσοστό 2% που
επιβάλλεται επί του τζίρου των
επιχειρήσεων που γίνεται με τη
χρήση πιστωτικών καρτών, την
ώρα που, όπως είπε, το ίδιο το

κράτος δεν επιβάλλει τόσο υψηλό
φόρο στις επιχειρήσεις.

Σύμφωνα με πληροφορίες, το
οικονομικό επιτελείο της κυ-
βέρνησης εξετάζει τη χορήγηση
κινήτρων και για τους εμπόρους
για τους οποίους προωθείται η
επιδότηση μέσω του ΕΣΠΑ του
κόστους για την εγκατάσταση
των συσκευών αποδοχής καρ-
τών, αλλά και η εφαρμογή μει-
ωμένου συντελεστή φορολογίας
κερδών για το τμήμα των πω-
λήσεων που πληρώνεται με πι-
στωτικές ή χρεωστικές.

Η εμπειρία των capital con-
trols δείχνει πάντως ότι οι συ-
ναλλαγές μπορούν να περάσουν
πλέον στην ηλεκτρονική φάση.
Από τις 29 Ιουνίου (ημερομηνία
που επιβλήθηκαν οι περιορισμοί
στις τραπεζικές συναλλαγές) αυ-
ξήθηκε η ζήτηση για χρεωστικές
κάρτες, ο αριθμός των οποίων
εκτινάχθηκε κατά 1 εκατομμύριο
μέσα σε έναν μόλις μήνα, όταν
πριν από τους κεφαλαιακούς πε-
ριορισμούς εκδίδονταν, κατά
μέσον όρο, κάτω από 100.000
κάρτες μηνιαίως.

<<<<<<

«Οι ιατρικές δαπάνες
θα αναγνωρίζονται μό-
νο αν έχουν καταβλη-
θεί μέσω κάρτας» υπο-
γράμμισε ο αναπληρω-
τής υπουργός Οικονομι-
κών Τρ. Αλεξιάδης.

Αφορολόγητο όριο μόνο
με χρήση πιστωτικών
ή χρεωστικών καρτών
Από το 2016 οι φορολογούμενοι θα πρέπει να συλλέγουν 
τις αποδείξεις από συναλλαγές με πλαστικό χρήμα

Σε ισχύ τίθενται από σήμερα οι νέοι συντελεστές ΦΠΑ σε
6 νησιά της χώρας. Στη σχετική υπουργική απόφαση που
δημοσιεύθηκε χθες στο ΦΕΚ και υπογράφεται από τους
υπουργούς Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης
και Οικονομικών τονίζεται ότι από 1ης Οκτωβρίου στα
νησιά του Αιγαίου Θήρα, Μύκονος, Νάξος, Πάρος, Ρόδος
και Σκιάθος αυξάνονται οι συντελεστές ΦΠΑ και εξομοι-
ώνονται με το κανονικό καθεστώς ΦΠΑ (6%, 13% και 23%).
Σημειώνεται ότι τα έξι ανωτέρω νησιά αποτελούν την
πρώτη ομάδα που εντάσσεται στο κανονικό καθεστώς
ΦΠΑ και θα ακολουθήσει την
1η Ιουνίου 2016 η δεύτερη
ομάδα νησιών και την 1η Ια-
νουαρίου 2017 τα υπόλοιπα.

Οι αυξήσεις στους συντε-
λεστές του ΦΠΑ είναι της
τάξεως του 20% έως και
44,44% και θα οδηγήσουν
σε ανατιμήσεις προϊόντων
και υπηρεσιών από 3,7% έως
6%. Ειδικά για τις υπηρεσίες
διαμονής στα ξενοδοχεία
των νησιών αυτών οι ανατι-
μήσεις μπορεί να φθάσουν
το 7,5%, καθώς ο συντελε-
στής ΦΠΑ θα αυξηθεί από
το 5% στο 13%.

Υπενθυμίζεται ότι στην
ανακοίνωση που είχε εκδώ-
σει την περασμένη Δευτέρα
το υπουργείο Οικονομικών
είχε επισημανθεί ότι «θα θε-
σπιστούν κατάλληλα και στο-
χευμένα μέτρα για την απο-
ζημίωση των κατοίκων εκεί-
νων που έχουν περισσότερη
ανάγκη. Στις αλλαγές που θα
γίνουν το επόμενο διάστημα
στη φορολογία εισοδήματος,
θα υπάρξουν τέτοια μέτρα». Η επιλογή των προαναφερό-
μενων νησιών, σύμφωνα με το υπουργείο Οικονομικών,
έγινε με μετρήσιμα και διαφανή κριτήρια, όπως θα γίνει
και για τις άλλες δύο ομάδες νησιών (από 1.6.2016 και
1.1.2017). Τα απομακρυσμένα νησιά θα μπουν στην τελευταία
ομάδα. Εξαίρεση αποτέλεσε η Ρόδος, με βάση κριτήρια
όπως ο πληθυσμός (115.490) και οι αφίξεις τουριστών το
2014 που ξεπέρασαν τα 2 εκατομμύρια.

Από 1ης Οκτωβρίου 2015 αυξάνεται ο συντελεστής ΦΠΑ
(από 6% σε 13%) και για τη «διαμονή σε ξενοδοχεία και
παρόμοιους χώρους, συμπεριλαμβανομένης και της παροχής
καταλύματος διακοπών και της μίσθωσης χώρου σε κα-
τασκήνωση ή κάμπινγκ για τροχόσπιτα».

Τέλος από σήμερα
ο μειωμένος κατά 30%
ΦΠΑ σε έξι νησιά

<<<<<<

Οι συντελεστές
ΦΠΑ εξομοιώνονται
με το κανονικό 
καθεστώς σε Θήρα,
Μύκονο, Νάξο, 
Πάρο, Ρόδο, Σκιάθο.

Για πρώτη φορά, έπειτα από πολλούς μήνες, η Fraport εμ-
φανίζεται πεπεισμένη ότι η συμφωνία για την παραχώρηση
των 14 περιφερειακών αεροδρομίων της χώρας θα υπογραφεί.
Αυτό φάνηκε από τις δηλώσεις του επικεφαλής της γερμανικής
εταιρείας, Στέφαν Σούλτε, προς το πρακτορείο Reuters. «Eί-
μαστε σε πολύ εντατικές συνομιλίες με την Ελλάδα», είπε
χαρακτηριστικά και πρόσθεσε ότι η υπογραφή της σχετικής
συμφωνίας μπορεί να γίνει σε τρεις έως έξι μήνες.

Δεν έγινε γνωστό πού έγιναν οι συγκεκριμένες δηλώσεις
και με ποια αφορμή. Ωστόσο, όπως διαφαίνεται και με την
περίπτωση του ΟΛΠ, το πρόγραμμα αποκρατικοποιήσεων
εντατικοποιείται. Σημειώνεται ότι οι δύο συγκεκριμένες
αποκρατικοποιήσεις, εφόσον ολοκληρωθούν, θα φέρουν
το 25% του στόχου των εσόδων της τριετίας.

Σύμφωνα με παράγοντες της αγοράς, η Fraport ποτέ δεν
έκανε πίσω στην παραχώρηση των ελληνικών αεροδρομίων.
Ακόμη και όταν επιδεινώθηκαν τα μακροοικονομικά μεγέθη
της χώρας και αυξήθηκε το επενδυτικό ρίσκο στην Ελλάδα,
η εταιρεία δεν έκανε πίσω. Παρέμενε σε στάση αναμονής
όσο υπήρχαν ραγδαίες πολιτικές εξελίξεις (διαπραγματεύσεις
με τρόικα, δημοψήφισμα και εκλογές), αλλά σίγουρα δεν
έκανε βήμα πίσω από τη συμφωνία του 2014. Ούτως ή άλλως,
η εταιρεία είχε αναλάβει υψηλό ρίσκο, προσφέροντας ένα
υψηλό τίμημα για την απόκτηση του ελέγχου των 14 περι-
φερειακών αεροδρομίων της χώρας.

Βέβαιη για συμφωνία
η Fraport για τα 14
περιφερειακά αεροδρόμια

Για τις διαθρωτικές μεταρρυθμίσεις που πρέπει να γίνουν
στη χώρα μας θα μιλήσει την Παρασκευή 2 Οκτωβρίου στο
Μegaron Plus ο καθηγητής Διεθνούς Πολιτικής Ντάνι
Ρόντρικ. Η εκδήλωση εντάσσεται στο πρόγραμμα Αναπτυ-
ξιακών Διαλέξεων «Kapuscinski» (Kapuscinski Development
Lectures) και είναι μια πρωτοβουλία της Ευρωπαϊκής Επι-
τροπής, του Προγράμματος Ανάπτυξης των Ηνωμένων
Εθνών (UNDP), του Ινστιτούτου Ερευνών και Πολιτικής
Στρατηγικής (ΙΝΕΡΠΟΣΤ) και του Τμήματος Οικονομικών
Επιστημών του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου
Αθηνών. Η βραδιά θα αρχίσει (ώρα 6 μ.μ.) με χαιρετισμό
που θα απευθύνουν ο Ιωάννης Μάνος, πρόεδρος του Δ.Σ.
του Μεγάρου Μουσικής Αθηνών, η Mόνικα Εκστρομ (αντι-
προσωπεία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Ελλάδα), η
Kαταρίνα Τζαπλίσκα (Αναπτυξιακό Πρόγραμμα των Ηνωμένων
Εθνών - UNDP), ο Γεράσιμος Αρσένης, πρόεδρος του Ινστι-
τούτου Ερευνών και Πολιτικής Στρατηγικής για την Ανάπτυξη
και τη Διακυβέρνηση (INEΡΠΟΣΤ) και στις 6.30 μ.μ. θα ξε-
κινήσει η διάλεξη του καθηγητή Ντάνι Ρόντρικ.

Διάλεξη του καθηγητή
Ρόντρικ την Παρασκευή

Του ΣΩΤΗΡΗ ΝΙΚΑ

Με στόχο την κατάρτιση του προ-
γράμματος τεχνικής βοήθειας
που θα λάβει η Ελλάδα από την
Κομισιόν για την εφαρμογή των
μεταρρυθμίσεων που περιλαμ-
βάνονται στο μνημόνιο, βρίσκεται
αυτές τις ημέρες στην Αθήνα ο
γενικός διευθυντής της Υπηρε-
σίας Υποστήριξης Διαρθρωτικών
Μεταρρυθμίσεων της Ευρωπαϊ-
κής Επιτροπής, Μάρτεν Φερβέι.

Χθες, συναντήθηκε με τον αν-
τιπρόεδρο της κυβέρνησης, Γ.
Δραγασάκη, τον υπουργό Οικο-
νομικών, Ευ. Τσακαλώτο, τον
αναπληρωτή υπουργό Οικονομι-
κών, Γ. Χουλιαράκη, και τον γενικό
γραμματέα Συντονισμού της κυ-
βέρνησης, Δ. Παπαγιαννάκο, για
τη διαμόρφωση του προγράμμα-
τος τεχνικής βοήθειας που θα λά-
βει η Ελλάδα στο πλαίσιο της
εφαρμογής του μνημονίου.

Το εν λόγω πρόγραμμα θα έπρε-
πε να ήταν έτοιμο έως το τέλος
Σεπτεμβρίου και για τον λόγο
αυτό ο κ. Φερβέι είχε επισκεφθεί

την Αθήνα και πριν από λίγες
ημέρες για επαφές με στελέχη
της υπηρεσιακής κυβέρνησης. Η
βοήθεια θα αφορά μεταξύ άλλων:

• Τις αλλαγές στη δημόσια δι-
οίκηση.

• Τη βελτίωση του φοροεισπρα-
κτικού μηχανισμού και την αν-
τιμετώπιση της φοροδιαφυγής.

• Την καταπολέμηση της δια-
φθοράς.

• Την ταχύτερη απονομή δι-
καιοσύνης.

• Την καλύτερη απορρόφηση
των κοινοτικών κονδυλίων.

• Τις αλλαγές στο ασφαλιστικό
σύστημα.

Στο πλαίσιο της επίσκεψής του
κ. Φερβέι, ο επικεφαλής της Αν-
τιπροσωπείας της Ευρωπαϊκής
Επιτροπής στην Ελλάδα, Π. Καρ-
βούνης, έκανε λόγο για «ουσια-
στική πρόοδο» στις συζητήσεις.
Οπως δήλωσε στο ΑΠΕ-ΜΠΕ, οι
δύο πλευρές «συζήτησαν λεπτο-
μερέστερα τα σχέδια τεχνικής
βοήθειας, τα οποία χρειάζονται
οι ελληνικές αρχές, ώστε να υπάρ-
ξει ομαλή υλοποίηση των διαρ-

θρωτικών και διοικητικών με-
ταρρυθμίσεων που έχουν σκοπό
την ενίσχυση της ανάπτυξης».

Μάλιστα, ο κ. Φερβέι θα έχει
επαφές και με τους υπουργούς
Εργασίας, Γ. Κατρούγκαλο, Ενέρ-
γειας και Περιβάλλοντος, Π.
Σκουρλέτη, τον αναπληρωτή
υπουργό Μεταναστευτικής Πο-
λιτικής, Ι. Μουζάλα, τον αναπλη-
ρωτή υπουργό αρμόδιο για θέ-
ματα Διοικητικής Μεταρρύθμι-
σης, Χρ. Βερναρδάκη, και τον
υφυπουργό Οικονομίας αρμόδιο
για θέματα ΕΣΠΑ, Αλ. Χαρίτση.

Οταν συμφωνηθεί το πρόγραμμα
παροχής τεχνικής βοήθειας, ανα-
μένεται να λειτουργήσει στην Αθή-
να ειδικό γραφείο (Athens Office)
με εξειδικευμένα στελέχη της Κο-
μισιόν για την προώθηση των με-
ταρρυθμίσεων σε κάθε τομέα. Το
γραφείο αυτό θα είναι σε διαρκή
επικοινωνία με την κεντρική υπη-
ρεσία στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή,
στην οποία επίσης θα υπάρχουν
τεχνοκράτες που θα ασχολούνται
αποκλειστικά με τις διαρθρωτικές
αλλαγές στην Ελλάδα, ενώ την

ιδιοκτησία του προγράμματος θα
έχει η ελληνική κυβέρνηση.

Υπενθυμίζεται ότι η συγκεκρι-
μένη Διεύθυνση της Κομισιόν εί-
ναι η μετεξέλιξη της γνωστής
Ομάδας Δράσης (Task Force) που
είχε δημιουργηθεί για την Ελλάδα

τα προηγούμενα χρόνια και στην
οποία επικεφαλής ήταν ο κ. Χ.
Ράιχενμπαχ. Τώρα, όμως, η Δι-
εύθυνση είναι έτοιμη να βοηθήσει
οποιαδήποτε χώρα-μέλος της Ε.Ε.
το ζητήσει, με την αρχή να γίνεται
από την Ελλάδα.

Υπό διαμόρφωση το πρόγραμμα τεχνικής
βοήθειας της Κομισιόν προς την Ελλάδα

Για αύριο, Παρασκευή, προγραμ-
ματίστηκε η συνεδρίαση του Eu-
roworking Group (EWG) που θα
οριστικοποιήσει τη λίστα με τα
προαπαιτούμενα μέτρα, τα οποία
θα πρέπει να υλοποιήσει έως τις
αρχές Νοεμβρίου η κυβέρνηση
για να εκταμιευθούν οι δύο υπο-
δόσεις των 3 δισ. ευρώ. Την ίδια
ώρα, το υπουργείο Οικονομικών
καταλήγει στο να καταθέσει προ-
σχέδιο προϋπολογισμού 2016,
συμπεριλαμβάνοντας τους στό-

χους του μνημονίου για ύφεση
και πρωτογενές ισοζύγιο, ενώ το
Βερολίνο έστειλε χθες εκ νέου
μήνυμα πλήρους εφαρμογής των
συμφωνηθέντων, υποστηρίζον-
τας ότι μόνο με αυτόν τον τρόπο
θα μπορέσει να αποδώσει καρ-
πούς το πρόγραμμα και να γίνει
περισσότερο ανταγωνιστική η
ελληνική οικονομία.

Σύμφωνα με πληροφορίες, αύ-
ριο θα συγκληθεί εκ νέου το
EWG για να οριστικοποιήσει αυ-
τή τη φορά τη λίστα με τα προ-

απαιτούμενα μέτρα που θα πρέπει
να εφαρμόσει η Ελλάδα σε δύο
φάσεις. Ενα πακέτο μέχρι τα μέσα
Οκτωβρίου και το δεύτερο έως
τις αρχές Νοεμβρίου, ώστε να
εκταμιευθούν σε δύο δόσεις οι
υποδόσεις συνολικού ύψους 3
δισ. ευρώ. Ο αρχικός κατάλογος
των μέτρων που πρότεινε το EWG
περιελάμβανε 105 δράσεις του
μνημονίου και παρουσιάστηκε
στη συνεδρίαση του EWG την
περασμένη Πέμπτη, αλλά δεν
ελήφθη απόφαση.

Πέραν των προαπαιτούμενων
μέτρων που θα καθοριστούν, αύ-
ριο αναμένεται να παρουσιαστούν
και τα βασικά μεγέθη του προ-
σχεδίου του προϋπολογισμού του
2016 που θα κατατεθεί στη Βουλή
τη Δευτέρα. Το οικονομικό επι-
τελείο αποφάσισε –σύμφωνα με
πληροφορίες– να εγγράψει στο
προσχέδιο τους στόχους του μνη-
μονίου για ύφεση φέτος και το
2016 (2,3% και 1,3% αντίστοιχα),
καθώς και για το πρωτογενές ισο-
ζύγιο (πρωτογενές έλλειμμα 0,25%

του ΑΕΠ το 2015 και πλεόνασμα
0,5% του ΑΕΠ το 2016). Το υπουρ-
γείο Οικονομικών εκτιμά, πάντως,
ότι η ύφεση θα είναι ηπιότερη
φέτος (περί το 1,5%), αλλά απο-
φάσισε να μην αλλάξει τώρα τους
στόχους, καθώς δεν έχει γίνει η
απαραίτητη συνεννόηση με τους
θεσμούς. Αλλωστε, αυτή η συζή-
τηση θα γίνει τις επόμενες ημέρες
και οι στόχοι μπορούν να αναθε-
ωρηθούν είτε με το Μεσοπρόθε-
σμο Πρόγραμμα, είτε με το τελικό
κείμενο του προϋπολογισμού.

Πάντως, χθες το υπουργείο Οι-
κονομικών της Γερμανίας έστειλε
σαφές μήνυμα πλήρους εφαρμο-
γής των όσων έχουν συμφωνηθεί
με το μνημόνιο. Ο εκπρόσωπος
του υπουργείου, Μ. Γιέγκερ, δή-
λωσε χθες πως «στην ουσία το
θέμα είναι ότι η Ελλάδα πρέπει
να γίνει και πάλι ανταγωνιστική,
προκειμένου να μπορεί να συμ-
βαδίσει με την Ευρωζώνη. Γι’ αυτό
η Ελλάδα έχει συμφωνήσει από
κοινού με τους δανειστές της ένα
τρίτο πρόγραμμα μεταρρυθμίσε-
ων». Και πρόσθεσε πως «σε αυτό
υπάρχει μια σειρά από πράγματα
που πρέπει να γίνουν. Ολα αυτά
είναι πολύ συγκεκριμένα. Αυτά
υπηρετούν έναν επακριβώς προσ-
διορισμένο στόχο και δεν είναι
μόνο συμφωνημένα στο Euro-
group –η Ελλάδα είναι ρητώς μέ-
λος αυτού του Eurogroup– αλλά
υποστηρίζονται και ρητά από την
ελληνική κυβέρνηση. Τώρα θα
τα εφαρμόσουμε. Αυτό δεν θα εί-
ναι πολύ εύκολο. Η ελληνική πλευ-
ρά πρέπει να κάνει πολλά. Αυτό
είναι που έχει συμφωνηθεί και
αυτό υλοποιείται». Μάλιστα, ο κ.
Γιέγκερ σημείωσε ότι αυτή τη
στιγμή πορευόμαστε «στη βάση
μιας πολύ συνεπούς ανάλυσης,
συνάγουμε από αυτή την ανάλυση
καθαρούς στόχους και αυτοί οι
στόχοι μπορούν να επιτευχθούν
μόνο εάν υλοποιηθούν αυτά τα
μεταρρυθμιστικά βήματα».

ΣΩΤΗΡΗΣ ΝΙΚΑΣ

<<<<<<

Ο αρχικός κατάλογος
των μέτρων που πρό-
τεινε το EWG την περα-
σμένη Πέμπτη περιε-
λάμβανε 105 δράσεις 
του μνημονίου.

Οριστικοποιείται στο αυριανό EWG η λίστα με τα προαπαιτούμενα
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Οταν συμφωνηθεί το πρόγραμμα παροχής τεχνικής βοήθειας με την Κο-
μισιόν, αναμένεται να λειτουργήσει στην Αθήνα ειδικό γραφείο (Athens
Office) με εξειδικευμένα στελέχη της επιτροπής για την προώθηση των
μεταρρυθμίσεων σε κάθε τομέα.

Αύριο αναμένεται να παρουσιαστούν και τα βασικά μεγέθη του προσχεδίου του προϋπολογισμού του 2016
που θα κατατεθεί στη Βουλή τη Δευτέρα. Σύμφωνα με τις εκτιμήσεις του υπουργείου Οικονομικών, η ύφε-
ση θα κινηθεί πέριξ του 1,5%.
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«Οι γιατροί κατάφεραν με ευκολία να ενταχθούν στο σύστημα της ηλε-
κτρονικής συνταγογράφησης, άρα θα μπορέσουν να ενταχθούν και στο
σύστημα της ηλεκτρονικής πληρωμής», τόνισε ο αναπληρωτής υπουρ-
γός Οικονομικών Τρ. Αλεξιάδης.

ΑΠ
Ε

Οι αυξήσεις στους συντελε-
στές του ΦΠΑ είναι της τάξε-
ως του 20% έως και 44,44%.

«Eίμαστε σε πολύ εντατικές συνομιλίες με την Ελλάδα» τόνισε
ο επικεφαλής της εταιρείας Σ. Σούλτε.
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